

• Юбилей

МНЕ НЕ СТЫДНО ЗА СВОЮ РАБОТУ И ЖИЗНЬ

Приходит время, и человек подводит итоги своей жизни. Вот и я, уже прожившая долгую жизнь, часто думаю: а все ли я сделала, как я прожила жизнь? Не будет ли страшно перед Всевышним, когда придет последний час?

Вспоминая детство, прихожу к мысли, что было оно счастливым до того момента, когда папа повел меня в первый класс. Ни о чем я не гадалась, не знала, что это будет единственный год благополучия в нашей семье. 1937 год оставил нас сиротами, и все же мама смогла сделать все, чтобы мы с сестрами окончили вузы.

Прошли школьные годы, в которых были голод и холод. Наступили студенческие времена – учеба, первая любовь, походы на Красноярские Столбы, лыжные прогулки, катание на коньках... Все это скрашивало жизнь. Почему я, городская девушка, оказалась в таком далеком таежном месте? Со мной в группе учился парень из Южно-Енисейска, и мы должны были ехать туда работать. Но не получилось. Его призвали в армию, и он вскоре погиб в Венгрии.

Санитарным самолетом меня доставили в Мотыгино. Аэропорт был на острове, нас с пилотами привезли в их гостиницу, где я ждала попутный транспорт, чтобы доехать до Южно-Енисейска. Наконец появилась грузовая машина, на которой в мороз везли ссыльных в кузове. Меня посадили в кабину, и где-то поздно ночью мы приехали на место. Я не

представляла тогда, что меня ждет и долго ли я буду здесь жить. Оказалось – навсегда.

Первый день работы в больнице навсегда остался в памяти. Когда во время обхода больных в стационаре главный врач спросил меня, что я думаю о правильности лечения больного, я так растерялась, что ничего не ответила. Мне казалось, что я ничего не знаю. Дома смотрела в окно и видела крыши домов, занесенные снегом, сугробы и думала: куда я попала? Нужно было работать, и я собиралась систематизировать знания, полученные в институте. Стала читать много специальной литературы. И так все годы своей работы я не переставала учиться. Неоднократные курсы повышения квалификации в московских, ленинградских, красноярских вузах помогли мне правильно ставить диагноз и правильно лечить. За многолетнюю работу я ни разу не ошиблась в лечении, в постановке диагноза.

Приехав в район работать окулистом, я, благодаря хирургу С. И. Гулиеву (он был профессором Бакинского института), стала хирургом и акушером-гинекологом.

Работала в Мотыгинской и Раздолинской больницах, везде мы создавали прекрасные коллективы, когда работали один за всех, все за одного. Пользуясь уважением в медицинском сообществе, я была удостоена стать делегатом Всесоюзного съезда акушеров-гинекологов в г. Свердловске (ныне Екатеринбург).

За свою жизнь я приобрела большую библиотеку. Увлечение музыкой всегда влекло к

посещению опер, балетов. Имею большую коллекцию грампластинок классической музыки и песен.

Мои сыновья стали врачами. А теперь и внучка – врач. В этом году от губернатора края мне вручен дарственный памятный знак за многолетнюю традицию, преданность профессиональному долгу династии Одинокиных. Вот и думаю, что не зря прожила жизнь. И хотя было много огорчений, горя и бед, но все равно не напрасно прожита жизнь. Наверное, нескромно самой говорить. Так пусть люди скажут, заслужила я благодарность или нет.

Находясь на пенсии, я все равно чувствую себя врачом. Подводя итоги своей жизни, скажу: мне не стыдно за свою работу и жизнь.

Юлия ОДИНОКИНА,
заслуженный врач РСФСР,

почетный житель Мотыгинского района.

От редакции. В нескольких строках Юлия Серрапионовна попробовала рассказать о своей судьбе. Но как вместить в эти короткие строки тысячи жизней, которые приняла акушер Одинокина, сотни спасенных жизней хирургом Одинокиной, сотни судеб, которые направила на добрую стезю врач и просто хороший человек Одинокина?! Не каждому судьба дает такой достойный жизненный путь. И давайте сейчас, в день юбилея Юлии Серрапионовны, все мы, кто получал помощь от врача, хорошего человека Одинокиной, пожелаем ей и ее родным доброго здоровья. Будьте счастливы!